
∑±

rAý qB�

È—«bÐU�Š —œ ÂËœ ÈÅtł—œ  ôœUF� ÈU¼œdÐ—U�

∫È—U²�— ÈU¼Å·b¼∫œË—Åv� —UE²�« Áb�dOÖ«d� “« ¨qB� s¹« ÊU¹UÄ —œ 

±ÆbM� sOOFð «— lÐ«uð Ÿ«u�« ‰œUFð ÈÅtDI� ‡‡

≤ÆœdÐ —U�ÅtÐ ‰uN−� Âö1« Ÿ«u�« sOOFð È«dÐ «—  ôœUF� ÈU¼ÅÁU~²Ýœ ‡‡

≥Æb¹UL� Y×Ð Ë qŠ «— ÂËœ ÈÅtł—œ  ôœUF� ‡‡

∂È—«bÐU�Š —œ ÂËœ ÈÅtł—œ  ôœUF� ÈU¼œdÐ—U� ‡‡Å

K�  —u> ¨bý t²HÖ q³1 qB� —œ t� t�uÖÅÊUL¼Ò p¹ ÈÅtł—œ  ôœUF� vax = btÐ t� ¨XÝ« 

 dÐ «— sO�dÞ dÖ« ÆbM¹uÖÅv� eO� vDš  ôœUF� Ê¬  (a ≠0)rOM� rOJIðÅ

ax = b ⇒ x =
b
a

xË« ÈÅt?ł—œ ÈÅt?LœU?F?� Èd¼Uþ qJý ¨œ—«u� “« vKOš —œ XÝ« vN¹bÐ Æb¹¬Åv� XÝœ tÐ Ò —u?> tÐ ‰

ax = bOKLŽ b¹UÐ Ë XJO� ÒÆb¹¬—œ  —u> s¹« tÐ Uð œuý ÂU−�« Ê¬ ÈË— vðU

 ‰U¦�±‡?‡ Ê«u?O?L d?¼ d?O?G²� ÈÅtM¹e¼ Æb¹UL�Åv� bOLuð vJO²ÝöÄ Ê«uOL v²�dý ≤∞ÈÅt?M¹e¼ Ë ‰U¹—Å

 X�dý Ê¬ XÐUŁµ∞∞ Ê«uOL d¼ ‘Ëd� XLO1 dÖ« ÆXÝ« “Ë— —œ ‰U¹— ≥∞b¹UÐ Ê«uOL œ«bFð tÇ ̈ býUÐ ‰U¹—ÅÅ

øÊU¹“ t� Ë býUÐ t²ý«œ œuÝ t� X�dý Uð bÝdÐ ‘Ëd� tÐ Ë œuý bOLuð “Ë— —œ

  30x = 20x + 500

  30x −20x = 20x + 500−20x

  10x = 500

  x = 50



∑≤

±‡‡∂ÂËœ ÈÅtł—œ ÈÅt&œUF� Å

 Ê¬ vK�  —u> ̈ eO� ÂËœ ÈÅtł—œ ÈÅtLœUF� œ—u� —œ  ax
2 + bx + c =0ÈÅtLœUF� Ê¬ tÐ t� ̈ XÝ« 

 ÈU¼d²�«—UÄ t� XÝ« sýË— ÆbM¹uÖÅv� q�U� ÂËœ ÈÅtł—œa ¨ bË c U1Ë« v¼UÖ Ë bM²J¼ v²ÐUŁ œ«bŽ«

ÆbMýUÐ eO� dH> XÝ« sJL�

dÖ«aË« ÈÅt?ł—œ t?Ð t?LœUF� ¨býUÐ dH> UÐ dÐ«dÐ Ò ◊d?ý U?Ð ¨s?¹«dÐUMÐ ÆœuýÅv� q¹b³ð ‰  a ≠0s?¹« 

ÆœuÐ b¼«uš ÂËœ ÈÅtł—œ tLœUF�  bx + c =0

 dÖ«  b =0¨býUÐ   ax
2 + c =0

t?� v?Þd?ý t?Ð® X?Ý« t?M?¹d?1 »«u?ł Ëœ È«—«œ t?LœUF�aË cÆ©b?M?ýU?Ð t?²?ý«œ n?K?²?\?� X?�öŽ 

x = ±
−c
a d?Ö« bË cË b?M?ýU?Ð d?H> Ëœ d¼ a ÁU?ÖÅÊ¬ ¨b?ýU?Ð d?H?> n?LU\�ÅÅ   ax

2 =0 v?M?F¹   x =0

1œ Æ©nŽUC�®Ò dÖ« t� bOM� X  b =0 Ë býUÐ   a >0 Ë   c >0U¹ Ë býUÐ aËc —U³ŽÅtÐ býUÐ vHM� Ëœ d¼ 

 d?Ö« d~¹œ  b =0Ë a Ëcb?¼«u?\?� v?I?OIŠ »«uł tLœUF� ÁUÖÅÊ¬ ¨bMýUÐ ÊUÝÅp¹ X�öŽ È«—«œ Ëœ d¼ 

ÆœuÐ b¼«ušÅv�u¼u� ¨»«uł Ë Xý«œ

 t?� v?ð—u>—œ  c =0 b?ýUÐ ax
2 + bx =0 ⇒  (ax + b) × x =0Ë d?H?> U?¼Å»«uł “« vJ¹ 

 d~¹œ »«uł
−b
a

 XÝ«   x =0 ¨x =
−b
a

 ‰U¦�≤‡‡ÆbOM� qŠ «— Ë—ÅtÐË— ÈÅtLœUF�   4x
2 + 8x =0

x =0      x =
−8
4

= −2

 ‰U¦�≥‡‡ ÆbOM� qŠ «— d¹“ ÈÅtLœUF�

  −6x
2 + 54 =0

  
x

2 =
54
6

= 9

  x = ±3

 ‰U¦�¥‡‡ÆbOM� qŠ «— d¹“ ÈÅtLœUF� 

  2x
2 + 7 =0            2x

2 = −7

œ—«b� vIOIŠ »«uł

  
x2 =

−7
2



∑≥

±‡‡±‡‡∂q�U� ÂËœ ÈÅtł—œ  ôœUF� qŠ Å

  ax
2 + bx + c =0

 fÄ ̈ XÝ« q�U� ÂËœ ÈÅtł—œ ÈÅtLœUF� ÊuÇ  a ≠0 Ë   b ≠0 Ë .  c ≠0dÐ «— sO�dÞ ̈ s¹«dÐUMÐ a¨

ÆrO¹UL�Åv� rOJIð ¨XÝ« dH> nLU\� t�

x2 +
b
a

x +
c
a

=0

Ë« ÈÅtKLł Ëœ “« ÁœUH²Ý« UÐÒð« tÐ «— Ê¬ ¨‰ÒË« œU×Òt� ¨«— ÂuÝ ÈÅtKLł ¨fáÝ ÆrOM�Åv� tÐUA� ‰

  

b2

4a2
ÆrOM�Åv� r� Ë t�U{« Ê¬ tÐ ¨XÝ« 

  
x2 +

b
a

x +
b2

4a2 −
b2

4a2 +
c
a

=0

t−O²�—œ

  
(x +

b
2a

)2 +
−b2 + 4ac

4a2 =0

Ë

  
(x +

b
2a

)2 =
b2 − 4ac

4a2

r¹dO~Ð —cł sO�dÞ “« dÖ«x +
b

2a
= ±

b2 − 4ac

4a2

  
x +

b
2a

= ±
b2 − 4ac

2a
 ⇒  x =

−b
2a

±
b2 − 4ac

2a

fÄ

  
′x , ′′x =

−b ± b2 − 4ac
2a

È«d?Ð »«u?ł Ëœ t?A?O?L¼ ©býUÐ X³¦� È—«bI� ‰UJ¹œ«— d¹“ t� vÞdý tÐ® ‰u�d� s¹« “« ÁœUH²Ý« UÐ t�

�« Æb?¹¬Åv?� XÝœ tÐ ÂËœ ÈÅtł—œ ÈÅtLœUF�Ò dÖ« U  b
2 − 4ac =0n?ŽU?C?� ÈÅtA¹— p¹ ¨tLœUF� ¨býUÐ 

 d?Ö«Å ËÅ Xý«œ b¼«uš  b
2 − 4ac <0b?¼«u?šÅv?�u?¼u?� ÈU¼ÅtA¹— Ë œ—«b� vIOIŠ »«ułÅ¨tLœUF�Å¨býUÐÅ

ÆXý«œ

ôu?LF�Î   b
2 − 4ac U?²Lœ X�öŽ UÐ «— (∆)O?³?� Ê¬ t?Ð Ë bM¼œÅv� ÊUA� ÒËœ ÈÅt?ł—œ ÈÅtLœUF� s

ÆbM¹uÖÅv�

  ∆ = b
2 − 4ac



∑¥

 dÖ« ̈ fÄ  ∆ >0 dÖ« Ë XÝ« vIOIŠ »«uł Ëœ È«—«œ tLœUF� ̈ býUÐ   ∆ =0È«—«œ tLœUF� ̈ býUÐ 

 d?Ö« Ë X?Ý« nŽUC� »«uł  ∆ <0»«u?ł Ëœ È«—«œ Ë X?J?O?� v?IOIŠ »«uł È«—«œ tLœUF� ¨býUÐ 

ÆXÝ«Åv�u¼u�

 ‰U¦�µ‡‡ÅÅÅÅÆbOM� «bOÄ «— Ê¬ aÝUÄ Ë qŠ «— tLœUF� 

  3x
2 + 7x +2 =0

  ∆ = b
2 − 4ac = 49 − 4 ×2× 3 = 25

 ‰U¦�∂‡‡ÅÅÅÆbOM� qŠ «— d¹“ ÈÅtLœUF� 

′x =
−7 ± 5

6
=

  x
2 − 6x +9 =0

  ∆ = 36 − 36 =0

nŽUC� ÈÅtA¹—x =
6
2

= 3

 ‰U¦�∑‡‡ÆbOM� qŠ «— d¹“ ÈÅtLœUF� 

  x
2 − 3x +10=0

  ∆ = 9− 40= −31

 ÊuÇ  ∆ <0Æœ—«b� vIOIŠ »«uł d¹“ ÈÅtLœUF� fÄ ¨XÝ« 

 ‰U¦�∏‡‡ÅÅÅÅÅÅÆbOM� qŠ «— d¹“ ÈÅtLœUF� 

  x
2 − 4x + 3 =0

  ∆ =16 −12 = 4

′x =
4+2

2
= 3

′′x =
4−2

2
=1

≤‡‡±‡‡∂∫ÂËœ ÈÅtł—œ ÈÅt&œUF� ’Uš X&UŠ Å ‰U¦� —œ t� t�uÖ ÊUL¼ ∑¨b¹œuL� tEŠö� b

 vMF¹ ¨Ê¬ nB� “« Ê«uðÅv� Ë XÝ« ÃË“ ÈœbŽ

  

b
2

Æœd� ÁœUH²Ý« 

dÖ«′bnB� «— b∫Xý«œ rO¼«uš ¨rOM� ÷d�   b = 2 ′b

∫b¹¬Åv�—œ  —u> s¹« tÐ tLœUF� Ë  ax
2 +2 ′b x + c =0

  

−1
3

  −2



∑µ

∫“« b�«Å —U³Ž U¼Å»«uł

  
′′x , ′x =

−2 ′b ± 4 ′b 2 − 4ac
2a

U¹ Ë′x , ′′x =
−2(− ′b ± ′b 2 − ac )

2a

t−O²�—œ′x , ′′x =
− ′b ± ′b 2 − ac

a

Ë  ′∆ = ′b
2 − ac

t?� v?�U?�“Å—œÅv?K?³?1 ‰u?�d?� ÈU?łÅt?Ð ‰u?�d� s¹« “« Ê«uðÅv� XLuNÝ È«dÐ ¨s¹«dÐUMÐbb?ýUÐ ÃË“ 

 œ—u� —œ t� v³LUD� ÂULð XÝ« sýË— ÆœuL� ÁœUH²Ý«∆UMOŽ ¨bý t²HÖ Î œ—u� —œ ′∆ÆbM�Åv� ‚b> 

 ‰U¦�π‡‡ ‰U¦� ÈÅtLœUF� ∏ÆbOM� qŠ dOš« ‰u�d� “« ÁœUH²Ý« UÐ «— 

  x
2 − 4x + 3 =0

  ′∆ = ′b
2 − ac = 4 − 3 =1

′x , ′′x =
2±1

1
=

 ‰U¦�±∞‡‡tLœUF�   x
2 −18x + 32 =0

 «—ÆbOM� qŠ Ábý t²HÖ ‰u�d� Ëœ d¼ “« ÁœUH²Ý« UÐ

  ∆ =18 ×18 − 4 × 32 =196

′x , ′′x =
18 ± 196

2
=

  ′∆ = 9×9− 32 = 49

  
′x , ′′x =

9± 49
1

=

U?M?O?Ž e?O?� U¼Å»«uł ÆXÝ« dðÅÁœUÝ —UOJÐ ÂËœ ‘Ë— t� œuýÅv� tEŠö�Îl?Lł dÖ« ÆXÝ« vJ¹ 

 U¼Å»«uł “« vJ¹ ¨býUÐ dH> UÐ dÐ«dÐ ÂËœ ÈÅtł—œ ÈÅtLœUF� p¹ V¹«d{±dÐ«dÐ ¨d~¹œ »«uł Ë XÝ« 

 UÐ

c
a

ÆXÝ« 

  a + b + c =0

 v?²?LU?Š s?O?M?Ç —œ  ax
2 + bx + c d?Ð   x −1  X?L?J?1 q?ÐU?1 d?Ö« ÆX?Ý«  ax

2 + bx + cd?Ð «— 

  3
  1

  16
  2

  16
  2



∑∂

  x −1ÅÃ—Uš Ë XÝ« dH> Áb�U� ¨rO¹UL� rOJIð XLJ1Ê¬

  ax − c =0

t−O²�—œx =
c
a

 ‰U¦�±±‡‡ÆbOM� t³ÝU×� «— d¹“ ÈÅtLœUF� »«uł 

  2x
2 − 3x +1=0

  2− 3 +1= 3 − 3 =0

fÄ  ′x =1      
  

′′x =
1
2

≥‡‡±‡‡∂∫ÂËœ ÈÅtł—œ ÈÅt&œUF� ÈU¼Å»«uł »d{ Ë lLł ÅÈÅtł—œ ÈÅtLœUF� ÈU¼Å»«uł dÖ« 

ÆœuýÅv� q>UŠ d¹“ Z¹U²� ¨rOM� »d{ r¼ —œ U¹ Ë lLł r¼ UÐ «— ÂËœ

  
′′x =

−b − b2 − 4ac
2a

 ÅÅÅÅÅËÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ

  
′x =

−b + b2 − 4ac
2a

U¼ÅtA¹— ŸuL−�′x + ′′x =
−2b
2a

=
−b
a

= S

  
′x × ′′x =

−b + b2 − 4ac
2a

×
−b − b2 − 4ac

2a

U¼ÅtA¹— »d{Åq>UŠ

  
′x × ′′x =

b2 − b2 + 4ac

4a2 =
c
a

= P

łuð t²J� s¹« tÐ U¼ÅtA¹— sOÐ jÐ«Ë— s²J�«œ UÐÒÆbOM� t

  ax
2 + bx + c =0

dÐ «— sO�dÞaÆrOM�Åv� rOJIð ¨XÝ« dH> nLU\� t� ¨

x2 +
b
a

x +
c
a

=0 ⇒  x2 − (
−b
a

)x +
c
a

=0

−b
a

= S              x
2 − Sx + P =0   Ë   

c
a

= P

c
a

 Ë U¼ÅtA¹— »d{ q>UŠ UÐ dÐ«dÐ 

−b
a

ÆXÝU¼ÅtA¹— lLł q>UŠ UÐ dÐ«dÐ 

 ‰U?¦�±≤‡‡ Ê¬ ÈU?¼Åt?A?¹— Ÿu?L?−?� t� bOJ¹uMÐ È«ÅtLœUF� µ Ê¬ ÈU?¼Åt?A¹— »d{ q>UŠ Ë ¥

ÆbýUÐ



∑∑

  x
2 − Sx + P =0

  x
2 − 5x + 4 =0

  ∆ = 25 −16 = 9

  
′x , ′′x =

5 ± 3
2

=

 v¼UÖ  U1Ë« ÂËœ ÈÅtł—œ È«ÅtKLł tÝ t� XÝ« Â“ô  ax2 + bx + cq�«uŽ »d{Åq>UŠ tÐ «— 

ÆrOM� ÁœUH²Ý« d¹“ ‰u�d� “« XÝ« v�U� ¨qLŽ s¹« È«dÐ ÆrOM� t¹e−ð

ax
2 + bx + c = a(x − ′x )(x − ′′x )

  2x
2 − 6x + 4 =0

 ‰U¦�±≥‡‡ ÆbOM� q¹b³ð q�«uŽ »d{Åq>UŠ tÐ «— tLœUF�

  ′∆ = 9− 8 =1

′x , ′′x =
3 ±1

2
=       1

2

ax
2 + bx + c = a(x − ′x )(x − ′′x )

2x
2 − 6x + 4 = 2(x −1)(x −2)

≤‡‡∂ÂËœ ÈÅtł—œ  ôœUF� ÈU¼œdÐ—U� Å

ôu?L?F?� Æ ôu?N−�  U³ÝU×� —œ tKLł “« ¨b�—«œ ÈœU¹“ ÈU¼œdÐ—U� ¨ÂËœ ÈÅtł—œ  ôœUF�Î

tK¾J�  —u> Êœd� q¹b³ð v¼UÖ vLË ̈ XÝ« ÁœUÝ —UOJÐ Ê«“u�¬Åg�«œ È«dÐ ÂËœ ÈÅtł—œ  ôœUF� qŠ

łu?ð d?¹“ ÈU?¼Å‰U?¦?� t?Ð b?¹U?Ð ¨q?J?A?� s?¹« q?Š È«d?Ð ÆbÝ—Åv� dE� tÐ qJA� v�b�« tLœUF� tÐÒË œd?� t

 «— qB� ÊU¹UÄ ÈU¼Ås¹dLð1œÅtÐÒ XÆœ«œ ÂU−�«

ÅÅ‰U¦�±¥‡‡uI�ÅÅ‚—ËÅÅp¹ÅÅ¨vÞu1ÅÅs²šUÝÅÅÈ«dÐÅÅÒÅÅlK{ÅÅtÐÅÅËÅÅlÐd�ÅÅqJýÅÅtÐÅÅ«µÆr¹—«œ —UO²š« —œ d²�Åv²�UÝÅÅÅ

�«Ò XÝ« Â“ô Ë XJO� U� “UO� ÈuÖÅ»«uł «uI� s¹« U≤¥sOOFð Æœuý ÁœËe�« Ê¬ `DÝ tÐ lÐd� d²�Åv²�UÝ 

Ðd� Uð œd� t�U{« b¹UÐ —b1ÅtÇ lÐd� lK{ d¼ ÈÅÁ“«b�« tÐ bOM�ÒUÐ Ê¬ XŠUJ� ·ö²š« t� b¹¬ XÝœ tÐ vF

 vKF� XŠUJ�≤¥Ðd� d²�Åv²�UÝ ÒÆbýUÐ l

uI� XŠUJ�                                              ÒvKF� È«  5 × 5 = 25

Ðd‡� lK{ ‰uÞ dÖ«Ò «— b¹bł l  (x + 5)ÅÅÊ¬ XŠUJ� ¨rOM� ÷d�   (x + 5)(x + 5)¨fÄ ÆXÝ« 

  (x + 5)(x + 5) = 25 +24

  4

  1



∑∏

  x2 +25 +10x = 49

  x2 +10x −24 =0

  ′∆ = 25 +24 = 49

′x , ′′x =
−5 ± 7

1
=       −12

2

ÅÅÅ»«uł t� XÝ« sýË—  −12ÅÅÅjI� Ë XJO� vM²�d¹cÄÅ  x = 2ÅÅ ‰u³1 qÐU1ÆXÝ«

 ‰U¦�±µ‡‡Ë —«b?I?� ‰œUFð XLUŠ—œ ¨býUÐ d¹“ qJý tÐ v¹ôU� ÈU{UIð Ë t{dŽ  ôœUF� dÖ« 

 ÆbOM� sOOFð «— ôU� XLO1 xË ôU� —«bI� d~�UA� y d~�UA� XLO1ÆXÝ« Ê¬

  

(x +12)(y +6) =169

x − y +6 =0




r¹—«œ ÂËœ ÈÅtLœUF� “«  y = x + 6

Ë« ÈÅtLœUF� —œÒ ‰ —«d1rO¼œÅv�  (x +12)(x + 6+ 6) =169

  (x +12)(x +12) =169

  x
2 +24x +144 =169

  x
2 +24x −250=0

  ′∆ =144 +25 =169

′x , ′′x =
−12 ±13

1
=       −25

1

 ÊuÇ XLO1býUÐ vHM� b�«uðÅvL� —«bI� Ë  x =1  ⇒   y = 7

 »«uł jI� ¨fÄ∑ È«dÐ XLO1x = −25   ⇒   y = −19

 Ë± È«dÐ  —«bI� œ—u� ôU� ‰u³1 Ë XÝ« ÈÅtDI�® ‰œUFð∑Ë±ÆXÝ« ©

 ‰U?¦�±∂‡‡ ¨v?K?J?ý Ád¹«œ Ê«bO� XŠUJ� ≥±¥s?¹« X?Ý« Â“ô ¨v?K?¹ôœ tÐ UMÐ ÆXÝ« lÐd�d²� 

ÆœuAÐ dðÅgOÐ b¹UÐ —b1ÅtÇ Ê«bO� ŸUFý bOM� sOF� ÆœœdÖ vKF� l{Ë “« dðÅ¯—eÐ dÐ«dÐ tÝ Ê«bO�

  314 ÷ 3 /14 =100

  100 =10

 Ê«bO� vKF� ŸUFý ¨fÄ±∞ b¹bł Ê«bO� ŸUFý «cL ªXÝ« d²�Å  x +10¨fÄ ÆœuýÅv� ÷d� 

  (x +10)(x +10) × 3 /14 = 314 + 3 × 314

(x
2 +20x +100) × 3 /14 = 314 × 4



∑π

  x
2 +20x +100= 400

  x
2 +20x − 300=0

′∆ =100+ 300= 400

′x , ′′x =
−10±20

1
=       −30

10

  10+10= 20

 t� XÝ« ̀ {«Ë  −30 Ë XJO� vM²�d¹cÄ   x =10  ‰u³1ÅqÐU1dÐ«dÐ Ëœ b¹UÐ Ád¹«œ ŸUFý vMF¹ ÆXÝ«

Æœuý vKF� l{Ë dÐ«dÐ —UNÇ Ê«bO� XŠUJ� Uð œœdÖ

 ‰U¦�±∑‡‡� b�¬—œ ÈÅtDÐ«— qÒÝR� p¹ ÒÊ¬ bOLuð œ«bFð UÐ tJ

  y = −x
2 +9x

 ̈ XÝ« Ê¬ —œ t�yq� b�¬—œ ÒË XÝ« t�U¼U� ‰U¹— ÊuOKO� tÐ hLUšU� xbŠ«Ë ÊuOKO� tÐ ôU� bOLuð œ«bFð 

ÝR?� s¹« dÖ« ÆXÝ« ÁU� —œÒK?� Èb?�¬—œ ¨ÁU� —œ b¼«u\Ð tJÒ UÐ dÐ«dÐ v∏t?Ç ¨b?ýUÐ t²ý«œ ‰U¹— ÊuOKO�Å

øb¹UL� bOLuð b¹UÐ ôU� œ«bFð

  y = −x2 +9x

  8 = −x2 +9x

  −x2 +9x − 8 =0

∆ = 92 − 4× 8 = 81− 32 = 49

′x =
−9+ 7

−2
=

−2
−2

=1 ,  ′′x =
−9− 7

−2
= +8

 »«uł v{U¹— dE� “« tÇ dÖ«∏\A� b�¬—œ p¹ ¨ÊuOKO� p¹ Ë ÊuOKO� ÅÒÝR� È«dÐ «— vBÒtJ

 dE� “« vLË ¨bM�Åv� œU−¹« ÈœUB²1«ÆœuL� bOLuð bŠ«Ë ÊuOKO� p¹ vMF¹ ¨dðÅr� »«uł UÐ b¹UÐ

 ‰U¦�±∏‡‡ d?Ö« xð tÐ ôU� —«bI� Ô Ë sy  X?LO1 Ë —«b?I� b¼œ ÊUA� «— ‰U¹— —«e¼ tÐ ôU�X?LO1

ÆbOM� «bOÄ «— d¹“ ÈU{UIð Ë t{dŽ  ôœUF� È«dÐ ‰œUFð

  x
2 + 5x − y +1=0

  2x2 + y −9 =0

  

y = x2 + 5x +1

y = −2x2 +9









∏∞

  x2 + 5x +1= −2x2 +9

  2x2 + x2 + 5x +1= 2x2 −2x2 +9

  3x2 + 5x +1= 9

  3x
2 + 5x +1−9 = 9−9

  3x2 + 5x − 8 =0

  ∆ = 25 +96 =121

  
x =

−5 ± 121
6

=       
′x =1

   ′′x =
−8
3

 Ê¬ jI� qzUJ� t�uÖÅs¹« —œ t�Ås¹« tÐ tłuð UÐ XLJ1  ôœUF� “« ‰u³1ÅqÐU1Ë« lÐ— —œ t� XÝ«Ò‰

 l1«Ë fÄ ¨býUÐ Ábý jI� »«uł  x =1  ‰u³1ÅqÐU1 Ë XÝ«

  
x =

−8
3

  ‰u³1ÅqÐU1ÆXJO�

fÄ  y = −2x2 +9

  y = −2+9 = 7

  y = 7

 vMF¹ XLO1∑ —«bI� Ë ‰U¹— —«e¼ ±ð Ô s ‰u³1ÅqÐU1ÆXÝ«

 ‰U¦�±π‡‡ dÖ« xð tÐ ôU� —«bI� Ô Ë sy  X?LO1 Ë —«bI� ¨b¼œ ÊUA� «— ‰U¹— —«e¼ tÐ ôU�XLO1

ÆbOM� «bOÄ «— d¹“ ÈU{UIð Ë t{dŽ  ôœUF� È«dÐ ‰œUFð

(x +12)(y +6) =169

  x − y +6 =0

  y = x +6

  (x +12)(x +6 +6) =169

  (x +12)(x +12) =169

x2 +144 +24x =169

x2 +24x +144 −169 =169 −169

  x2 +24x −25 =0

XÝ« dH> V¹«d{ lLł ÊuÇ  (x −1)(x +25) =0



∏±

  ′x =1          ′′x = −25

 jI� fÄ  x =1  ‰u³1ÅqÐU1ÆXÝ«

  y = x +6

  y =1+6

  y = 7

 vMF¹ XLO1∑ —«bI� Ë ‰U¹— —«e¼ ±ð Ô s ‰u³1ÅqÐU1ÆXÝ«

 ‰U¦�≤∞‡‡ dÖ« xð tÐ ôU� —«bI� Ô Ë sy  X?LO1 Ë —«bI� ¨b¼œ ÊUA� «— ‰U¹— —«e¼ tÐ ôU�XLO1

ÆbOM� «bOÄ «— d¹“ ÈU{UIð Ë t{dŽ  ôœUF� È«dÐ ‰œUFð

  2x + y −10=0

  y
2 − 8x − 4 =0

  y = −2x +10

  (−2x +10)2 − 8x − 4 =0

4x2 +100− 40x − 8x − 4 =0

4x2 − 48x +96 =0

  x2 −12x +24 =0

  
x =

6 ± 6 ×6 −24×1
1

=
6 ± 36 −24

1
= 6 ± 12

  x = 6 ±2 3

«d¼UþÎ »«uł Ëœ d¼  ‰u³1ÅqÐU1ÆXÝ«

 b¹UÐ ‰UŠyœuL� vÝ—dÐ «— 

  x = 6 +2 3

  y = −2(6 +2 3 ) +10

  y = −12 − 4 3 +10

  y = −2− 4 3

 »«uł s¹« ‰u³1ÅqÐU1XJO�

  x = 6 −2 3 ≈ 2 / 5



∏≤

  y = −2(6 −2 3 ) +10

  y = −12 + 4 3 +10

  y = −2+ 4 3 ≈ 4 / 9

 »«uł s¹« ‰u³1ÅqÐU1XÝ«

 fÄ  x ≈ 2 / 5 Ë   y ≈ 4 / 9  ‰u³1ÅqÐU1ÆXÝ«

rA
 qB� ÈU�Ås�dL�

 ±\A� «— »«uł ¨b�—«œ »«uł t� vð—u>—œ Ë bO¹UL� qŠ «— d¹“  ôœUF� ‡‡ÒÆbOM� h

  11x2 − 7x +2 =0

  3x2 +6x −11=0

  7x2 −9x +2 =0

  x2 − 3x +10=0

  x2 + x + 7 =0

  5x2 − 3x −2 =0

  x2 +6x − 7 =0

≤»«u?ł È«—«œ  ôœU?F?� ÈU?¼Å»«u?ł »d?{ q?>U?Š Ë l?Lł q>UŠ ¨ ôœUF� qŠ ÊËbÐ ‡‡

 s¹dLð±ÆbOM� tJ¹UI� U¼Å»«uł UÐ fáÝ ¨t³ÝU×� «— 

≥ vL«u²� `O×> œbŽ Ëœ »d{ q>UŠ ‡‡ ∑≤ÆbOM� «bOÄ «— œbŽ Ëœ Ê¬ ¨XÝ« 

¥Ðd� ŸuL−� ‡‡ÅÒ vL«u²� `O×> œbŽ tÝ  UF±±∞ÆbOM� sOOFð «— œ«bŽ« Ê¬ ÆXÝ« 

µ dÖ« t� XÝ« ÈœbŽ tÇ Ê¬ ‡‡≥µÐd� UÐ dÐ«dÐ q>UŠ ¨œuý ÁœËe�« Ê¬ dÐ«dÐ Ëœ tÐ bŠ«ËÅÒÊUL¼ l

øœœdÖ œbŽ

∂ Ÿu?L−� ‡‡Å ÂU1—« Ëœ œbŽ p¹Åv?L1—±∞ Ë XÝ«  r1— Ê¬ ÊU~¼œ¥ l?Ðd� “« dðÅgOÐ bŠ«ËÅr1—

ÆbOM� «bOÄ «— œbŽ Ê¬ ÆXÝ« Ê¬ ÊUJ¹

∑XÝ« VOðdð s¹« tÐ ¨tJÝR� p¹ È«dÐ bOLuð  U�UJ�« ÈÅtDÐ«— ‡‡  9y + x
2 = 225

 ÈôU� b�«uðÅv� XÐUŁ ÈbOLuð  U�UJ�« s²ý«œ UÐ tJÝR� s¹«xÈôU� U¹ ybOLuð «— ËœÅd¼ “« v³O�dð U¹ 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○



∏≥

ð bŠ«Ë VJŠdÐ ôU� d¹œUI� Æb¹UL�ÔÝR� s¹« dÖ« bOM� sOOFð ÆXÝ« sÒ ÈôU� “« b¼«u\Ð tJy ¨±∂ð Ôs

 ¨b¹UL� bOLuð —œU1ð bMÇ bOLuð tÐÔÈôU� “« sxøœuÐ b¼«uš 

∏ÅÅÅÅ v?¹ôU� ÈÅt{dŽ ÈÅtDÐ«— ‡‡  y = 2x
2 − 4x +2Ê¬ —œ t� XÝ« y  X?LO1Ë ‰U¹— —«e¼ tÐx

 —œ b?O?M?� s?OOFð ÆXÝ« ÁU� —œ uKO� ÊuOKO� tÐ ôU� —«bI� XLO1∏—«“U?Ð t?Ð ôU� —«bI� tÇ ¨‰U¹— —«e¼ÅÅÅ

øœœdÖÅv� t{dŽ

π� ÈÅt?M?¹e?¼ ÈÅt?D?Ð«—Å ‡?‡q?ÒO?G?²?� ÈÅt?M?¹e?¼ ÈÅÁËö?ŽÅt?Ð X?ÐU?ŁÅ ÈÅt?M?¹e?¼®Å ÒÈb?O?Lu?ð ÁU?~?M?Ð p?¹Å©d

  
y =

1
10

x
2 + 6x +200 Ê¬ —œ t� XÝ« yË ‰U¹— —«e¼ Áœ tÐ q� ÈÅtM¹e¼ xð tÐ ôU� —«bI� ÔÆXÝ« s

 bOM� sOOFð v²1Ë dÐ«dÐ ÁU~MÐ q� ÈÅtM¹e¼∂ ¨býUÐ ‰U¹— ÊuOKO�ÅÅÅÅ —«bI� ÁU~MÐ bOLuð —b1ÅtÇøXÝ«

±∞ v?²?�U?Ä ê?Ö Èb?O?Lu?ð X?�dý p¹ q� tM¹e¼ ÈÅtDÐ«— ‡‡y =
1
5

x2 +2x + 3 d?Ö« ÆXÝ« y

 Ë ‰U¹— —«e¼ Áœ tÐ q� ÈÅtM¹e¼xð tÐ ÈbOLuð êÖ —«bI� Ôt�Uš—U� q� ÈÅtM¹e¼ t� v�U�“ bOM� sOOFð ̈ býUÐ s

∞∞∞\±∏∞øXÝ« —«bI� tÇ bOLuð —«bI� býUÐ ‰U¹— 

±±  —u>ÅtÐ Ê¬ bOLuð œ«bFð UÐ X�dý p¹ q� b�¬—œ ÈÅtDÐ«— ‡‡  y = −x2 +6x—œ t� ¨XÝ« 

 Ê¬y Ë ‰U¹— ÊuOKO� tÐ q� b�¬—œ xb?¼«u\Ð X�dý d¹b� dÖ« ÆXÝ« bŠ«Ë ÊuOKO� tÐ ôU� bOLuð œ«bFð 

 UÐ dÐ«dÐ ¨vK� Èb�¬—œπøb¹UL� bOLuð b¹UÐ ôU� œ«bFð tÇ ¨býUÐ t²ý«œ ‰U¹— ÊuOKO� 

±≤ v²�dý q� ÈÅtM¹e¼ ÈÅtDÐ«— dÖ« ‡‡  y = x2 − 3x + 7 býUÐ ®Å y‰U¹— ÊuOKO� tÐ q� ÈÅtM¹e¼

 Ëx X�dý ÈÅtM¹e¼ Uð œœdÖ bOLuð b¹UÐ ôU� œ«bFð tÇ ¨©XÝ« bOLuð œ«bFð µøbýUÐ ‰U¹— ÊuOKO� 

±≥‡‡ v??²??�d??ý b??�¬—œ ÈÅt??D??Ð«—   TR = 20x − 5x2
X???�d??ý Ê¬ q??� ÈÅt??M??¹e??¼ ÈÅt??D??Ð«— Ë 

  Tc =10x +6x2
«— bOLuð —«bI� ¨býUÐ tł«u� vLU¹— ÊuOKO� p¹ ÊU¹“ UÐ X�dý t�Åvð—u>—œ ÆXÝ« 

ÆbOM� sOOFð bŠ«Ë ÊuOKO� tÐ

±¥ v?²?�d?ý q?� ÈÅt?M?¹e¼ ÈÅtDÐ«— ‡‡Tc = 3x2 +20x − 50X?�d?ý Ê¬ q?� b?�¬—œ tDÐ«— Ë 

  TR = 30x − x2
ÆdÝÅtÐÅdÝ ÈÅtDI� —œ bOLuð œ«bFð XÝ« »uKD� ÆXÝ« 

±µ qOD²J� qJý tÐ È«ÅÁ“UG� jO×� ‡‡≥¥ UÐ dÐ«dÐ Ê¬ XŠUJ� Ë d²� ∂∞‰uÞ ÆXÝ« lÐd�d²� 

ÆbO¹UL� t³ÝU×� «— Á“UG� s¹« ÷dŽ Ë

±∂ v?KJý lÐd� —U³�« lK{ ÈÅÁ“«b�« ‡‡±∞t?� X?Ý« “UO� Ë XJO� v�U� Ê¬ XŠUJ� ÆXÝ« d²� 

 ¨q?� —œ Uð bÐU¹ g¹«e�« Á“«b�« p¹ tÐ ·dÞ d¼ “« lÐd� Ÿö{«¥¥Æœœd?Ö ÁœËe�« Ê¬ `DÝ tÐ lÐd�d²� 

ÆbOM� t³ÝU×� «— ·dÞ d¼ “« g¹«e�« —«bI�


